

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 7 марта 2017 года, № 19 (9919), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

К финишной прямой

К 6 марта в хозяйствах округа 94% техники готово к весенним полевым работам.

По данным комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, в десяти из 15 сельхозпредприятий завершён ремонт тракторов, которые будут трудиться на яровом севе. В числе тех, кто сумел раньше графика отремонтировать тягачи,

ЗАО «Лесной», «Центральное», «Флагман». До первого апреля подтянутся и остальные – это уже традиция. Нынче уже с 15 марта в хозяйствах начнётся технический осмотр тракторов. Это тоже стимул ускорить ремонтные работы.

Борис СОКОЛОВ

Место жительства – городской округ

За два года по программе добровольного переселения соотечественников, проживающих за рубежом в наш округ приехали 193 человека.

Большинство из них – это граждане Казахстана и Украины, а ещё Армении, Киргизии и Молдовы. Свидетельства участников программы уже получили 73 переселенца, а вместе с ними и 120 членов их семей. Документ даёт право на возмещение расходов, связанных с переездом, скорейшее получение гражданства и так называемые подъёмные тем, кто приехал в село и занялся личным подсобным хозяйством.

Как отметили в администрации городского округа, благодаря действию этой программы штаты предприятий и организаций округа пополнились высококвалифицированными кадрами – педагогами, медиками и сельхозработниками.

Ольга МЯСНИКОВА

Идёт охота на волков...

В последний месяц зимы в лесах района на два серых хищных зверя стало меньше.

Как рассказал Максим Филимонов, начальник Заводоуковского районного отдела Госохотуправления Тюменской области, охотеды помимо зимне-маршрутного учёта лесных братьев наших меньших занимаются и регулированием численности вол-

ка. Отстрел серых идёт по причине увеличения их поголовья.

В первые выходные марта специалисты охотуправления вновь выезжали в общедоступные угодья и, выгнав из леса восемь волков, к сожалению, в этот раз промахнулись.

Александр ПОНОМАРЁВ

Поставят фильтр

Безопасный доступ в Интернет до конца года обеспечит «Ростелеком» ученикам 18 школ городского округа.

Централизованная система контентной фильтрации станет блокировать запрещённые в Интернете сайты, контекстную рекламу, «всплывающие окна», загружаемые на компьютер файлы. А ещё будет защищать от вредоносных программ и обеспечивать анализ адресов интернет-ресурсов, запросов и

ссылок. Если запрос ученика входит в разрешённую категорию, то юный пользователь сможет беспрепятственно получить необходимую информацию. В противном случае запрос будет отклонён, и на экране отобразится окно с записью о «некорректном требовании».

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

НАЗНАЧЕНИЕ

Указом Президента Российской Федерации заместителем председателя Заводоуковского районного суда на шестилетний срок полномочий назначена **Марина Геннадьевна Белоголова**.

Она родилась в Заводоуковске в 1974 году. Окончила юридический факультет Тюменского госуниверситета. Трудиться начала в 1993 году секретарём судебного заседания Заводоуковского районного суда. С 2001 года и до назначения работала там же судьёй. Воспитывает двоих детей.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом! Стоимость подписки на месяц – 77 руб. 67 коп., на три месяца – 233 руб. 01 коп. Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
7/03	-7	-1	761	☁☀
8/03	-7	-4	768	☁☀
9/03	-9	-6	772	☀☁
10/03	-12	-4	766	☀☁

ЗАВТРА – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Весна пришла. Душа полна восторга!



• Дарья Русакова, специалист по кадрам районного центра культуры и досуга, на всех городских праздниках в первых рядах. Фото Андрея Коростелёва.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛЬНИЦЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с Международным женским днём! Ваши обаяние и красота, преданность и доброта помогают миру быть лучше. Вы очень многое делаете для развития и процветания родного края, добиваетесь побед и успехов в производстве, науке, предпринимательстве, социальной сфере и спорте. Прославляя Тюменскую область, вы остаётесь чуткими и заботливыми мамами и жёнами, дочерьми и бабушками. В этот день мы признаёмся вам в самых тёплых чувствах, дарим цветы в знак восхищения и любви. Ведь именно вы вдохновляете нас на новые свершения и под-

виги, придаёте сил и уверенности. Вы заботитесь о своих родных и близких, храните тепло домашнего очага. Особую признательность выражаю представительницам старшего поколения. Мы гордимся вашими подвигами и трудовыми достижениями на благо всей нашей страны.

Дорогие тюменки! Пусть каждая из вас всегда чувствует себя любимой и нужной. Желаю вам семейного счастья, здоровья, весеннего настроения и радости!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛЬНИЦЫ ОКРУГА!

Примите искренние поздравления с Международным женским днём!

Этот первый весенний праздник в нашей стране мы традиционно отмечаем с особой теплотой. Он олицетворяет огромную любовь и уважение, нежность и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества. Так сложилось, что именно женщины заботятся о сохранении домашнего очага, воспитании детей, поддержании уюта и благополучия в семье.

Благодарю всех вас за укрепление семейных ценно-

стей и активное участие во всех сферах жизни нашего городского округа.

Желаю вам, дорогие женщины, профессионального признания, успехов во всех ваших начинаниях. Будьте всегда красивыми, обаятельными и неповторимыми! Пусть с вами рядом всегда будут крепкие, надёжные мужчины, а в доме царят мир и согласие. Семейного вам счастья, улыбок, здоровья и благополучия!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравление с Международным женским днём 8 марта! Ваши оптимизм, терпение и мудрость, неисчерпаемая вера в добро направлены на сохранение домашнего очага, укрепление семейных ценностей и вдохновляют на преодоление жизненных испытаний. Вы добиваетесь

больших успехов в профессии, политике, в общественной жизни, проявляя самые лучшие нравственные и духовные качества. Примите пожелания здоровья, душевного покоя, успеха во всех делах! Будьте счастливы!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Всем желает удачного дня



• Любовь Чувашова на Заводоуковском элеваторе начала трудиться рабочей.

Женщина всегда хочет быть женщиной, а в преддверии Восьмого марта – особенно. Вот и Любовь Чувашова, весовщица Заводоуковского элеватора, уже сменила повседневные джинсы на праздничный наряд и сбегала в парикмахерскую.

На весовую элеватора мужчины заглядывают постоянно, потому Любовь Валентиновна комплименты в свой адрес слышит частенько. Водители большегрузов, останавливаясь на автомобильных весах, останавливают и помашут ей рукой. Она всех встречает с улыбкой и обязательно пожелает удачного дня.

На автомобильных весах Л. Чувашова работает почти полтора десятка лет. Сколько машин с тоннами зерна приняла она за это время – не сосчитать! Ежедневно через весы в среднем проходят туда и обратно по 40 грузовиков в 50 тонн каждый.

На все машины Любви Валентиновне нужно выписать товарно-транспортные накладные, которые прежде заполнять приходилось вручную. А весы были механические – огромные с большой ручкой, и её каждый раз приходилось крутить, чтобы определить вес зерна и транспорта.

– Раньше очень тяжело было работать, руки сильно болели от бесконечной писанины и тяжёлого механизма, – вспоминает Л. Чувашова. – Едва минутка свободная появлялась, вписывала общие данные в накладные, чтобы потом меньше времени на заполнение уходило. Бумажная волокита очень задерживала машины, причём в оба потока – и на приёмку, и на отгрузку.

Последние десять лет Любовь Валентиновна работает на электронных весах, а в прошлом году на весовой установили ещё и компьютер со специальной программой. В неё весовщица вносит данные водителя, машины и основные характеристики зерна. Быстро и удобно!

Сегодня у Любви Валентиновны восьмичасовая рабочая смена. Конечно, во время уборочной, когда грузовики непрерывным потоком везут зерно не только из заводоуковских хозяйств, но и из соседних районов и областей, трудовой день затягивается надолго. Но весовщица Чувашова не сетует, говорит, что привыкла к такому графику, работа её устраивает и лучшей доли искать она не думает.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

У НАС В ГОРОДЕ

Время перемен

В салонах красоты не протолкнуться: весной прекрасная половина хочет быть неотразимой.

В парикмахерской «Галинка», которая уютно расположилась в городском торговом центре «Кольцо», уже который день принимают клиентов без выходных. Татьяна Зиновьева, хозяйка салона, привычно орудует расчёской и ножницами, рассказывает, что сегодня у молодёжи в моде короткие стрижки, дамы старшего возраста по-прежнему предпочитают завивки. Парикмахерскими технологиями Татьяна владеет в совершенстве, ведь в профессии она уже 13 лет.

У её напарницы Алёны Андреевой стаж тоже немалый – восемь

лет. Алёна не только красит волосы, стрижёт и завивает, но ещё оформляет брови и красит ресницы. Признётся, что без работы себя не представляет, ведь ежедневно преобразовать своих клиентов – дело приятное.

Елена Кушнарёва – мастер ногтевого сервиса. По её словам, для многих женщин маникюр сегодня стал так же необходим, как, к примеру, стрижка. Только представьте, на полочке у Елены стоит полсотни бутылочек с лаком! Сегодня её клиентки чаще выбирают яркие оттенки. Посетительниц салона понять можно, ведь на дворе весна – время преобразований и перемен.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Ольга МЯСНИКОВА

ДОСУГ

Пой, «Журавушка»!

«Плывут туманы белые», – запевают первые голоса. «С моей тоскою знаются», – подхватывают вторые. Лётся красивая песня...

Самодельный вокальный ансамбль «Журавушка» готовится к 8 Марта. Репетиция в самом разгаре.

– Девочки, припев заканчиваем на самой высокой ноте, а куплет начинаем на одном дыхании! – бессленный руководитель «Журавушки» Зинаида Растягаева, вскинув руки, застывает перед своими подопечными, словно дирижёр.

Её «девчонкам» уже за 60. Всех их объединяет песня. Она же помогает еженедельно преодолевать расстояния (на спевки солистки съез-

жаются из сёл и деревень округа) и сохранять молодость души. Выходя на сцену, певуни вмиг забывают о своих болезнях и печалях.

Было время, когда самодеятельный коллектив выступал без баяниста, а петь без музыкального сопровождения – ох, как непросто...

Сегодня «Журавушка» радует зрителей всех возрастов душевными песнями и литературно-музыкальными композициями, даёт концерты и за пределами городского округа. Литерческие произведения вокального коллектива заводоуковцы обязательно услышат на концерте, посвящённом Дню Победы, и на окружном фестивале «Майские россыпи».

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива ансамбля



• Девиз вокального ансамбля «Журавушка» (на фото не в полном составе) неизменен вот уже восемь лет: «Ни шагу к старости, ни шагу к горести, а только в радости и только в бодрости».

СЕЛЯНОЧКА

В весеннем ритме



• Семья Сераковских в неполном составе из Гилёво: Наталья Михайловна с младшим Глебом, Никита, бабушка Вера Дмитриевна, Оля. На втором плане – Дмитрий.

Диву даёшься, как эта женщина успевает управлять с домашними делами, большим хозяйством, общественной работой и ещё быть запевалой в вокальной группе «Ивушка»!

Наталья Сераковская из Гилёво – хозяйка многодетной дружной семьи и немалого подворья... Просыпаясь с петухами, Наталья Михайловна спешит в сарай к своим подопечным. А их у неё немало: только крупного рогатого скота 17 голов, из них шесть дойных коров. Добавьте к ним два десятка поросят да перепелов. Это целая мини-ферма. Чтобы подоить, накормить, выгнать всех на прогулку, убрать навоз, требуются время и силы...

А началось всё девять лет назад, когда семья Сераковских в составе пяти человек переехала в Гилёво из Радужного. За год построили просторный дом, завели корову и несколько курочек. Заводоуковская земля для бывших северян оказалась во всех отношениях благоприятной: за эти годы в семье появились ещё два сына, а хозяйство увеличилось в несколько раз.

– У нас теперь четыре сыноч-

ка и лапочка-дочка, – с улыбкой говорит Наталья Михайловна. – Кручусь, стараюсь всё успеть. Помогает мне с детьми мама – Вера Дмитриевна, а подворье мы ведём совместно с мужем Виктором. Чтобы не носить животным воду ведрами, он сделал в сарае автопоилки, для дойки коров купили специальный аппарат.

Когда Виктора нет дома, управлять с хозяйством помогают взрослые дети. Дмитрий и Оля пока живут с нами, Владимир – отдельно. Глеб и Никита ещё детсадовцы. Летом основная нагрузка, конечно, ложится на плечи мужа. Он на тракторе и косит, и подбывает сено, и возит комбикорм, и вообще следит, чтобы техника работала без перебоев...

Как только выдаётся свободная минутка, Наталья Михайловна садится в машину и едет по магазинам, в парикмахерскую, по общественным делам. Она ведь ещё активистка ТОСа, член родительского комитета в школе. Находит время и для занятий в сельском Доме культуры, и для ребятяшек – возит их на каток, в парк, ходит на лыжах...

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

С 8 Марта!

Дорогие читательницы «Заводоуковских вестей»!
Наши самые тёплые и искренние поздравления с первым весенним праздником – вам!

Посмотрите, как ярко и радостно светит солнце, отогрелись, чирикают воробьи, сосульки угибают изгибами, а на подоконниках у многих из вас проклёвываются первые зелёные побеги рассады. Весне – дорожу! Пусть для вас она будет дружной и весёлой, тёплой, песенной, радостной. С весенней вас и с хорошим настроением!

Коллектив редакции «ЗВ»

Милые, замечательные наши женщины!

От всей души поздравляем вас с Днём 8 марта. Пусть возраст никогда не станет помехой для вашей неотразимости, пусть для вас всегда будут открыты двери к счастью и радости, пусть сердце ваше бьётся в ритме весеннего вдохновения, пусть для вашей души всегда звучит мелодия отрады и веселья. Здоровья вам и удачи!

Районный совет ветеранов

Поздравляем милых женщин, работающих и ушедших на заслуженный отдых, с Международным женским днём 8 марта!

Желаем здоровья и всего наилучшего.

Пусть будет ваше

настроение
Всегда цветущим, как сирень.
Пусть будет жизнь

прекрасна ваша,
И дети счастливы всегда.

Пусть дом ваш будет
полной чашей,
Удачи, счастья и добра!

Мужчины
ЗАО «Автомобилист»

Только цифры, только факты

В городском округе проживают 24 748 представительниц прекрасной половины человечества. Из них около восьми тысяч – дамы детородного возраста.

По сведениям заводоуковского роддома, в нынешнем году впервые стали мамами 28 жительниц городского округа, четверо отважились на пятые и шестые роды. Счастье материнства после 40 вновь испытали три женщины.

В отделе загса рассказали, что в 2017-м свадебное платье уже надели 32 девушки. А у 33 наших землячек семья распалась...

С начала года женское население городского округа увеличилось на 46 человек.

Среди женских имён в округе в 2017 году популярны Виктория, Кира, Алёна, Юля. Кроме этого, заводоуковцы называли девочек Розали и Маргаритами. Давали и редкие имена – Илона, Мирослава, Стефания.

Интересно, что Золотой Звездой Героя Социалистического Труда в советское время у нас в районе были награждены только мужчины. А вот полным кавалером ордена Трудовой Славы стала женщина – свиначка опытно-производственного хозяйства Виктория Солодкая.

За доблестный труд наших землячек отметили и орденом Ленина: высокую награду после войны первыми в Заводоуковском районе получили педагоги – Феоктиста Клеер, Валентина Федюшина и Александра Кошак.

Подготовила
Ольга МЯСНИКОВА